
Çàäà÷è äëÿ ïîäãîòîâêè ê êîíòðîëüíîé ïî ãðóïïàì è àëãåáðàì Ëè

1. Ïóñòü G � ãðóïïà îáðàòèìûõ ëèíåéíûõ ïðåîáðàçîâàíèé Rn , ñîõðàíÿþùèõ óïîðÿäî÷åííóþ ïàðó

íåñîâïàäàþùèõ îäíîìåðíûõ ïîäïðîñòðàíñòâ. à) Íàéäèòå ðàçìåðíîñòü ãðóïïû Ëè G . á) Íàéäèòå
÷èñëî êîìïîíåíò ñâÿçíîñòè ýòîé ãðóïïû Ëè.

2. à) Íàéäèòå âñå ñâÿçíûå ïîäãðóïïû Ëè â ãðóïïå àôôèííûõ ïðåîáðàçîâàíèé ïðÿìîé R . á) Êàêèå
èç íèõ íîðìàëüíû?

3. Íàéäèòå îáðàç ýêñïîíåíöèàëüíîãî îòîáðàæåíèÿ äëÿ ãðóïïû Ëè èç çàäà÷è 1 ïðè n = 3 .
4. Íàéäèòå öåíòð óíèâåðñàëüíîé îáåðòûâàþùåé òðåõìåðíîé àëãåáðû Ëè, çàäàííîé â áàçèñå êàê

[x1, x2] = 2x2, [x1, x3] = −x3, [x2, x3] = 0 .
5. Ïóñòü E,H,F � ñòàíäàðòíûé áàçèñ àëãåáðû Ëè sl2(C) . Íàéäèòå âñå ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ

ýëåìåíòà EFH ∈ U(sl2) â ïðèñîåäèíåííîì ïðåäñòàâëåíèè àëãåáðû Ëè sl2 .
6. Ïðèâåäèòå ïðèìåð íå âïîëíå ïðèâîäèìîãî êîíå÷íîìåðíîãî ïðåäñòàâëåíèÿ ãðóïïû Ëè äâèæåíèé

ïëîñêîñòè.


